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 Verificando o número regimental de vereadores, o presidente deu início a 08ª Sessão 

Ordinária, hoje dia 17 de fevereiro de 2025.  Não teve correspondências no dia de hoje. O 

grande expediente de hoje está a cargo do vereador Luís Fernando Valente Zucuni – PP 

pelo tempo de 20 minuto que não fez uso da palavra.  Na próxima sessão o grande expediente 

será do vereador, Vagner Totti Martins – PL. O presidente solicitou a leitura do caput e da 

mensagem justificativa do Projeto de Lei do Executivo Municipal n° 011/2025 e Projetos 

01 e 02/2025 do Lei do Legislativo. O projeto do Executivo Municipal n° 011/2025 e o 

Projeto 01 2025 do Legislativo serão enviados para assessoria jurídica e as comissões para 

parecer. E o Projeto 02 2025 do Legislativo será votado no dia de hoje pois foi solicitado 

em caráter de urgência.  Projeto de Lei do Executivo n° 011/2025- Autoriza a Contratação 

Temporária e Emergencial por interesse público 03 (três) MONITORES DE 

CRECHE/CASA DE PASSAGEM para atender as necessidades junto a secretaria Municipal 

de Educação e da outras providências. Mensagem Justificativa: Autoriza a contratação 

temporária emergencial por excepcional interesse público de três monitores de creche/casa 

de passagem, para atender as necessidades da secretaria municipal de educação junto a 

administração municipal. Projetos 01/2025 do Lei do Legislativo- Institui no âmbito de São 

Vicente do Sul-RS a comissão Mista de fiscalização de obras públicas e proíbe inauguração 

e pagamento de etapa sem vistoria e, ainda a entrega de obra pública inacabada ou que 

atendam aos fins a que se destinam.  Mensagem Justificativa: O projeto visa aumentar as 

formas de controle das obras públicas no âmbito nacional, haja vista os recentes episódios 

ocorridos no nosso município. 02/2025 do Lei do Legislativo- – INSTITUI O "TROFÉU 

MULHER CIDADÃ", NO MUNICÍPIO DE SÃO VICENTE DO SUL – RS. Mensagem 

Justificativa: O Projeto de Lei nº. 02/2025 que ora se apresenta para vossa análise e 

consideração, visa celebrar o grande momento histórico da ascensão da mulher como força 

intelectual que inspira e impulsiona no desenvolvimento de todos os seguimentos sociais. 

Vereador Jose Luis cumprimentou a todos e disse que acha importante o projeto e que não 

cabe regime de urgência. Que não é contra mas que deveria ser implantado no próximo ano. 

Que teriam muitos nomes para ser citados e agraciadas essa homenagem. Pediu que o projeto 

ficasse na casa e fosse para daqui um ano. Vereador Alex cumprimentou a todos. Que é 

favorável ao projeto mas que chegou muito em cima. Que teriam bastante nomes  e que é um 
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projeto muito bom e que gostaria que ficasse na casa para o próximo ano. Vereador Felipe 

que sobre o projeto sugeriu que fosse feito uma emenda. E que tem tempo para ser feito o 

projeto e comprar os troféus. Vereador Gilmar cumprimentou a todos. Que admira as 

mulheres. Que acredita que tem muitas mulheres para homenagens. Mas que deveria ser 

menos mulheres e receber homenagem. Ordem do Dia:  Projeto de lei 02/2025 do Lei do 

Legislativo. – INSTITUI O "TROFÉU MULHER CIDADÃ", NO MUNICÍPIO DE SÃO 

VICENTE DO SUL – RS. A comissão de economia e finanças públicas, foi favorável ao 

Projeto de Lei 02/2025.A comissão de constituição, justiça e redação final foi favorável ao 

Projeto de Lei 02/2025.  Trabalhos dos Vereadores:  Moção de Pesar 05/2025 – de autoria 

dos Vereadores Jose Luis Cogo Carvalho PDT, Luís Fernando Valente Zucuni – PP e, Gilmar 

Lopes Giacomelli PDT. Moção de Pesar, aos familiares de Eni Maria de Fátima Alves pelo 

seu falecimento ocorrido no dia 23 de fevereiro de 2025. Aprovado por unanimidade de 

todos. Moção de Pesar 06/2025 – de autoria dos Vereadores João Baptista Cassol – PP, 

Felipe Della Pace Rosa – PP, Luis Fernando Valente Zucuni – PP, Anderson Brum Felix – 

PP, Flávio da Rosa Pahim PP, Vagner Totti Martins - PL, Alex dos Santos Martins MDB, 

Gilmar Lopes Giacomelli PDT e Jose Luis Cogo Carvalho PDT. Moção de Pesar, aos 

familiares de Dirce Giriboni Gabriel, falecida aos 70 anos de idade no dia 24 de fevereiro do 

corrente ano, face a grande relevância e contribuição a nossa sociedade em sua trajetória de 

vida. Vereador João Baptista cumprimentou a todos. Deixou sua solidariedade aos familiares 

enlutados. Aprovado por unanimidade de todos. Requerimento n° 006/2025 – de autoria do 

vereador Flávio da Rosa Pahim PP. Requer que seja designado a comissão para alteração da 

lei orgânica, e para fins de implantar as emendas impositivas em nosso município. Vereador 

Flavio disse que sobre as emendas impositivas seria para ajudar muitos associação e 

entidades da comunidade. Alex que é uma luta as emendas impositivas que serve para ajudar 

alguma entidade. Felipe que é muito bom o requerimento e que concorda em trazer as 

emendas impositivas. Vereador Luís Fernando, que é um ponto importante e uma 

manifestação mais direta com a comunidade. Requer que seja designado a comissão para 

alteração da lei orgânica, e para fins de implantar as emendas impositivas em nosso município 

e entidades da comunidade. Vereador Alex que é uma luta as emendas impositivas que serve 

para ajudar alguma entidade. Vereador Felipe que é muito bom o requerimento e que 
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concorda em trazer as emendas impositivas. Vereador Luís Fernando, que é um ponto 

importante e uma manifestação mais direta com a comunidade. Aprovado por unanimidade 

de todos. Requerimento: nº 07/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, vem requerer 

ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, um estudo revisional 

matrizes de cálculos, da lei Municipal nº5737/2020-Código Tributário Municipal, as quais 

calculam e geram os tributos municipais em especial no cálculo do IPTU e taxa de coleta de 

lixo. Faz-se a necessidade do estudo do requerimento do estudo do requerimento, pois, ouve 

alguns casos onde teve um aumento de 45,15% em comparação ao ano de 2024, o que vai 

em desencontro com a previsão legal na lei em especial no que diz no seu Art.22. Vereador 

Vagner que o requerimento é para ver se precisa ser corrigido os valores do IPTU e que 

muitas pessoas chegam seu gabinete querendo informações. Alex disse que é muito bom o 

requerimento pois viu muitos IPTU com valores absurdos. Que as pessoas ficam de mãos 

atadas se pagam ou não os valores e que a revisão tem que ser geral.  Aparte vereador Felipe, 

que realmente parece que o erro é no sistema. Aprovado por unanimidade de todos. 

Requerimento n° 008/2025 – – de autoria do vereador Flávio da Rosa Pahim PP, Felipe 

Della Pace Rosa – PP e João Baptista Cassol – PP. Requerem que seja realizada sessão no 

dia 08/03/2025 no CTG Cancela da Fronteira, antes do jantar da Liga de Combate ao Câncer, 

para entrega do troféu em homenagem ao dia das mulheres. Aprovado por unanimidade de 

todos. Pedido de Indicação – 31/2025 – de autoria do vereador Gilmar Lopes Giacomelli 

PDT, solicita que seja feita a pintura de uma faixa de pedestres na Rua Gal. João Antônio, 

em frente a Lojas Becker, será uma medida eficaz para reduzir os riscos aos pedestres e 

contribuir para a melhoria do trafego local. A indicação será enviada ao Executivo.  

Indicação nº 32/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo 

Municipal juntamente com a secretaria responsável, o corte e remoção de galhos das árvores 

secas existentes na parte interior do Cemitério Municipal. Devido aos fortes ventos, houve 

queda de alguns galhos das árvores, danificando alguns jazidos, onde alguns ficaram 

expostos aos restos mortais. Vereador  Vagner que sobre as arvores que se caem em cima 

dos túmulos tem como ser ressarcidas as famílias mas e se caem em cima de uma pessoa. 

Vereador Anderson que foi lhe passado que vão deixar os galhos ir caindo conforme vão 

secando e que a prefeitura vai ver para ressarcir as famílias dos jazidos. Vereador Vagner 
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que não seria uma poda e que fico expostos até os restos mortais e tentar evitar os problemas 

que pode cair os galhos em cima de uma pessoa. Vereador Jose Luis que concorda com 

pedido de indicação e que o cemitério é público e que não é cobrado nada mas que poderia 

ser feito uma licitação e ser retirada as arvores. Vereador João Baptista que já teve 

reclamações sobre as arvores e que não é fácil de resolver. A indicação será enviada ao 

Executivo. Indicação nº 33/2025- de autoria do vereador Vagner Totti PL, solicita ao 

Executivo Municipal juntamente com a secretaria responsável, uma roçada e remoção das 

sobras de materiais da obra de pavimentação na Rua Conde de Porto Alegre esquina com a 

Rua Brasil. Faz-se necessária a limpeza e remoção dos materiais, pois, está obstruindo parte 

do passeio público. A indicação será enviada ao Executivo. Indicação nº 34/2025- de autoria 

do vereador Vagner Totti PL, solicita ao Executivo Municipal juntamente com a secretaria 

responsável, manutenção e reparos na iluminação pública na Rua João Bigheline, no Bairro 

Dr. Fernando Pahim. A indicação será enviada ao Executivo. Indicação nº 35/2025- de 

autoria do vereador Alex dos Santos Martins MDB, solicita que seja feito pelo setor de 

trânsito um estudo para um refúgio em frente à Escola Eduardo Lutz para o embarque e 

desembarque dos alunos do transporte escolar.  Vereador Alex que não é todas os transportes 

que tem monitores. Vereador Anderson e que sobre a indicação 35 é muito valida e que as 

pessoas não respeitam e seria para segurança das crianças que estudam no local. A indicação 

será enviada ao Executivo. Indicação nº 36/2025- de autoria do vereador Alex dos Santos 

Martins MDB, solicita que seja feita a roçada na Rua Jose Loy de Menezes. Vereador Alex 

- Que sobre a roçada sabem que está feio a rua que antes que ser perca a fresa o pessoal das 

obras deveriam ir lá. A indicação será enviada ao Executivo. Indicação nº 37/2025- de 

autoria do vereador Alex dos Santos Martins MDB, solicita que seja feito o melhoramento 

(fresa, abertura de valetas) na Rua Treze de maio e Rua Lauro Prestes. A indicação será 

enviada ao Executivo.  Explicações pessoais: O 1º a fazer uso da palavra pelo tempo de 5 

minutos Vagner Totti Martins - PL, que semana passada tiveram visita do deputado do PL. 

Que 5% do ICMS podem destinar para os hospitais. Que uma lei para ser estudada. Que foi 

falado para ver sobre o corpo de bombeiros mistos e que veio a iniciativa da prefeitura de 

São Francisco de Assis. Deixou seus sentimentos aos familiares da dona Emi e Dirce. 

Quantos as indicações já falaram e pediram um revisional e que sobre os pedidos de 



Câmara Municipal de Vereadores  

São Vicente do Sul 

Rua General João Antônio nº 1551 - Fone/Fax 55 257 12 05 

CEP 97420-000 - E-mail secretaria@camarasaovicentedosul.rs.gov.br 

São Vicente do Sul – RS 

 

 

informação que a prefeitura solicitou mais prazo para responderem. Que a Quidia lhe relatou 

sobre a ponte da Quincas Maciel e vai pedir uma atenção. Alex dos Santos Martins MDB, 

que sobre a água no posto de saúde queria informações. Aparte vereador Flávio, que passou 

pelo Leandro e que passou para o Leandro o vazamento no posto de saúde. Aparte vereador 

Jose Luis que quando era a Corsan abriam e consertavam. Vereador Alex disse que outros 

lugares com vazamento. Que sobre a Conde de Porto Alegre que estão rebaixando a rua e 

que vai entrar água nas residências. Que acredita que tem infiltração na rua e que falam pelo 

bem. Que quando falam a verdade não gostam de escutar.  Que sobre o IPTU recebeu várias 

mensagens e que está alto os valores. Que sobre o concurso estão aguardando a resposta dos 

pedidos de informação.  Anderson Brum Felix – PP, que sobre a Rua Quinca Maciel está 

bem danificada e ia fazer um pedido. E agradeceu o pessoal das obras por atender as 

demandas. Felipe Della Pace Rosa – PP, que a Sandra mulher do Leandro pediu para 

agradecer pelo tratamento que teve da secretaria da saúde. Que sobre o projeto do dia 

internacional das mulheres que possam indicar mulheres que façam por São Vicente do Sul 

e que merecem reconhecimento. Que sobre os jazidos foram cobrados e que devem sentar 

para conversar. Que sore a Quinca Maciel terão que ver. Que sobre as ruas que foram no 

Belém e outras estradas como a Transmelão. Que sobre os bombeiros é interessante ver sobre 

o estatuto. Que sobre o hospital esperam que seja feito uma investigação. E que foi realizados 

um planejamento para a policlínica ir para o hospital e ter um maior espaço. Que sobre o 

carnaval que vai ser realizado em abril. Que sobre a Corsan tem que explicar que é uma 

concessão pública. Que tem que cobrar mais da empresa. Que vai ser divulgada as emendas 

que o prefeito conseguiu na sua viagem. Que sobre o pedido de informação o município tem 

10 dias para responder.  Flávio da Rosa Pahim PP, que foi numa reunião do Gigofe. Que se 

passa um centavo as obras são trancadas. Que tem que saber lidar com as burocracias.  Que 

tiveram notícias sobre a Visconde do Rio Branco e que está andando. Que logo terá 

andamento na cobertura do hospital. Que sobre o calçamento estão melhorando as ruas.  

Gilmar Lopes Giacomelli PDT, cumprimentou a todos. Que sobre o plantão de farmácias é 

um problema sério e que deveriam fazer uma reunião para ver sobre o dia que cada farmácia 

estaria de plantão. Fez um agradecimento para secretaria de educação e que veio um projeto 

de contratação de monitores. Que sobre as receitas teve reclamações e que tem várias 
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situações. Que sobre a Conde de Porto Alegre vai ter problemas. Que vai dar uma passada 

na Novo Horizonte e Vila Rica sobre os esgotos. Que sobre o ginásio tem que ter reformas. 

Que na frente da escola São Vicente o Executivo precisa regular um estacionamento. Que o 

que aconteceu no hospital sirva de exemplo paras que não aconteça nas obras. Que as críticas 

tem sido em cima das empresas e que tem que dar razão aos vereadores.  João Baptista Cassol 

– PP, que iram fazer uma reunião para ver sobre o contrato com a UVERGS. Que esteve na 

Três Restingas e Transmelão e que realmente estava ruim e que ficou excelente o trabalho da 

secretaria de obras na Três Restingas. Que teve uma reclamação na Eurico Carvalho sobre as 

podas das árvores.  Jose Luis Cogo Carvalho PDT, que sobre a Transmelão que está no 

cronograma. Que recebeu que a escola Antero Xavier foi resolvido o problema da água.  Que 

na Picada dos Farrapos está fraca a medição de luz. Aparte vereador Felipe e que sugeriu que 

seja feito o pedido via judicial esta demanda. Vereador Jose Luis e que o posto já queimou 

três vezes por cauda da luz. Que as suas reivindicações que fez ao prefeito foram atendidas.  

Luís Fernando Valente Zucuni – PP, que o município está com bastante obras e que tem que 

investigarem. Parabenizou a equipe que foi procurar ajuda para a estrutura do hospital. 

Agradeceu ao governo do Estado e que deve haver uma investigação. Aparte vereador Felipe 

que a comissão seria para fazer uma investigação das obras e que este projeto que foi 

apresentado do legislativo que vai ser discutido na próxima sessão. Aparte vereador Flávio 

que o projeto que foi proposto do legislativo que todos que estavam aqui poderiam ter 

assinado. Vereador Luís Fernando que tem que cuidar da segurança dos passageiros que usam 

transporte intermunicipal. Que tiveram uma reunião com a IGEIA e que não é o que estão 

vendo. Que tem que expandir o controle por câmeras para o interior e que o sistema de 

monitoramento seria para possíveis investigações. Que sobre os plantões de farmácia que 

muitas vezes as pessoas agem de má fé, que muitas pessoas solicitavam e não era urgência. 

E por fim, se solidarizou as famílias Alves e Gabriel. E mandou os parabéns para sua afilhada 

Julia.  

Não havendo mais nada a tratar agradeço a presença de todos e encerro a presente 

sessão. OBS: A íntegra de todas as manifestações dessa sessão está gravada no arquivo desta 

Casa Legislativa. 
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